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調査目的 生活者のおそうじ志向を把握する

調査手法 Webアンケート

対象者条件

【性別】男女

【年齢】20代～60代

【地域】全国

【その他条件】

・自宅の掃除を週1回以上行う方

回収数 本調査：400s

割付

調査期間 2022年7月25日（月）～2022年7月27日（水）

20代 30代 40代 50代 60代 合計

男性 40 40 40 40 40 200

女性 40 40 40 40 40 200

合計 80 80 80 80 80 400

調査概要
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本調査回答者属性：基本属性

3

性 別 年 齢

婚姻状況 居住形態

居住地

n=本調査回答者全員

単位（％）

n

400   

男性 200   

女性 200   

20代 80    

30代 80    

40代 80    

50代 80    

60代 80    

　全　体

性

別

年

代

別

43.8

50.5

37.0

32.5

36.3

42.5

48.8

58.8

32.5

18.3

12.5

24.0

6.3

7.5

21.3

28.8

27.5

10.0

3.0

4.0

2.0

5.0

3.8

2.5

2.5

1.3

5.0

33.5

32.5

34.5

53.8

51.3

31.3

18.8

12.5

50.0

1.3

2.0

2.5

1.3

1.3

1.3

2.5

1.3

持ち家・戸建 持ち家・集合住宅 賃貸・戸建

賃貸・集合住宅 社宅・寮 その他
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汚れに対する掃除・予防方法

4
■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

水垢汚れに対する掃除用品上位5項目 カビ予防策上位5項目

※全体のスコアで降順ソート

n=本調査回答者全員

単位（％）

シンクの水垢汚れに対しては、「台所用洗剤」の使用が5割強でトップ。
50代以上で特に使用されている。
「メラミンスポンジ」の使用においては、男性より女性の方が使用率が高く、
水垢汚れをしっかり削り落としている様子がうかがえる。

浴室のカビ予防策は、「浴室乾燥、換気を行う」が他の選択肢と
比べて突出。30代以上は同項目が5割以上。
また、20代において「くん煙剤を使用」の割合が他の年代に比べ
高く、毎日行うカビ予防策よりも２ヶ月に１回などの定期的なカビ
予防策が好まれている傾向がうかがえる。

※全体のスコアで降順ソート

n=本調査回答者全員

単位（％）

n

浴室乾燥、換気

を行う

入浴後冷水で浴

室を洗い流す

カビ予防効果が

ある“くん煙剤”

を使用している

ワイパーやタオル

などで浴室の水

滴を取り除いて

いる

入浴後高温で浴

室を洗い流す

329                      51.1                     22.2                     20.4                     18.8                     15.5

男性 160                      43.8                     20.0                     18.8                     17.5                     17.5

女性 169                      58.0                     24.3                     21.9                     20.1                     13.6

20代 64                        37.5                     21.9                     31.3                     20.3                     28.1

30代 66                        50.0                     22.7                     15.2                     21.2                     13.6

40代 64                        53.1                     17.2                     21.9                     15.6                     12.5

50代 67                        58.2                     23.9                     19.4                     17.9                     11.9

60代 68                        55.9                     25.0                     14.7                     19.1                     11.8

　全　体

性別

年代別

51.1

22.2 20.4 18.8
15.5

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%
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n

歯ブラシ 使い古したタオ

ル

古着 割りばし ストッキング 毛糸などで編ん

だスポンジ

柑橘類の皮 お茶殻 その他 再利用している

ものはない

400                69.3               59.0               31.5               24.5               13.8                 9.0                 6.8                 5.3                 0.3               16.0

男性 200                60.5               48.0               27.0               19.5                 6.5                 7.0                 5.5                 5.0                    -               23.0

女性 200                78.0               70.0               36.0               29.5               21.0               11.0                 8.0                 5.5                 0.5                 9.0

20代 80                  61.3               45.0               26.3               23.8               22.5               11.3                 7.5                 8.8                    -               20.0

30代 80                  52.5               45.0               22.5               16.3               10.0                 8.8                 6.3                 6.3                    -               23.8

40代 80                  71.3               65.0               27.5               21.3               10.0                 6.3                 6.3                 3.8                    -               15.0

50代 80                  77.5               71.3               42.5               25.0               13.8               12.5                 5.0                 3.8                    -               12.5

60代 80                  83.8               68.8               38.8               36.3               12.5                 6.3                 8.8                 3.8                 1.3                 8.8

男性20代 40                  50.0               35.0               27.5               25.0               22.5               12.5               10.0               12.5                    -               25.0

男性30代 40                  42.5               37.5               12.5               17.5                 2.5                 7.5                    -                 5.0                    -               35.0

男性40代 40                  67.5               60.0               25.0               17.5                 2.5                 7.5                 7.5                 2.5                    -               17.5

男性50代 40                  70.0               60.0               40.0               15.0                 2.5                 5.0                 2.5                    -                    -               22.5

男性60代 40                  72.5               47.5               30.0               22.5                 2.5                 2.5                 7.5                 5.0                    -               15.0

女性20代 40                  72.5               55.0               25.0               22.5               22.5               10.0                 5.0                 5.0                    -               15.0

女性30代 40                  62.5               52.5               32.5               15.0               17.5               10.0               12.5                 7.5                    -               12.5

女性40代 40                  75.0               70.0               30.0               25.0               17.5                 5.0                 5.0                 5.0                    -               12.5

女性50代 40                  85.0               82.5               45.0               35.0               25.0               20.0                 7.5                 7.5                    -                 2.5

女性60代 40                  95.0               90.0               47.5               50.0               22.5               10.0               10.0                 2.5                 2.5                 2.5

子どもあり 166                75.3               64.5               34.9               24.7               12.7                 9.0                 6.0                 5.4                 0.6               13.3

子どもなし 234                65.0               55.1               29.1               24.4               14.5                 9.0                 7.3                 5.1                    -               17.9

超ストレス層（毎回） 131                75.6               65.6               34.4               29.8               14.5                 8.4                 9.2                 8.4                    -               13.0

高ストレス層（2～3回に1回程度） 100                73.0               63.0               34.0               31.0               23.0               17.0                 9.0                 8.0                 1.0                 4.0

中ストレス層（4～5回に1回程度） 35                  74.3               68.6               31.4               25.7               20.0               17.1                 5.7                 2.9                    -                 2.9

低ストレス層（それ未満） 45                  60.0               51.1               28.9               17.8                 8.9                 2.2                 6.7                    -                    -               22.2

無ストレス層 89                  58.4               44.9               25.8               12.4                 2.2                 1.1                 1.1                 1.1                    -               36.0

低・無ストレス層（計） 134                59.0               47.0               26.9               14.2                 4.5                 1.5                 3.0                 0.7                    -               31.3

※nが30未満の時は参考値

子ども有無

おそうじストレス

頻度別

　全　体

性別

年代別

性年代別

69.3

59.0

31.5
24.5

13.8
9.0 6.8 5.3

0.3

16.0

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

掃除における再利用品

掃除の再利用品は、「歯ブラシ」が7割弱で最も高く、次いで、「使い古したタオル」が6割弱で続く。
全ての項目で男性より女性の割合が高く、特に上位2項目では、15pt以上の差が生じている。
また、年代別でみると、50代・60代は物を再利用してお掃除の工夫をしている様子がうかがえる。

5

Q6．あなたが、ご自宅で掃除をする際、捨てる物や使用しなくなった物で再利用するものはありますか。以下の中から当てはまるものをいくつでもお知らせください。（いくつでも）

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

n=本調査回答者全員

単位（％）

※全体のスコアで降順ソート
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シンクの『水垢汚れ』に使用する掃除用品

シンクの『水垢汚れ』に使用する掃除用品は「台所用洗剤」が最も高く、次いで「メラニンスポンジ」が続く。上位2項目については、特に女性
50代・60代の使用が多く、全体を5pt以上上回る。また、20代で「水垢よごれ落とし専用のシート」が2割強で、全体を10pt以上上回って
おり、専用の商品を活用する傾向もうかがえる。

6

n=自分で「キッチン・台所」を掃除する人

単位（％）Q7．シンク（台所の流し）の掃除についてお伺いします。あなたが、ご自宅でシンク（台所の流し）の『水垢汚れ』を掃除する際、用いるものはなんですか。以下の中から当てはまるものをいくつでもお知
らせください。（いくつでも）

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

n

台所用洗剤 メラミンスポンジ 水またはお湯で

洗う

たわし クエン酸 重曹 研磨剤 水垢よごれ落と

し専用のシート

（耐水ペー

パー）

その他 水垢そうじはし

ない

288                52.8               43.8               33.0               25.7               21.2               19.8               17.7               12.8                 1.0                 5.9

男性 112                47.3               33.0               35.7               28.6               22.3               20.5               19.6               15.2                   -                 4.5

女性 176                56.3               50.6               31.3               23.9               20.5               19.3               16.5               11.4                 1.7                 6.8

20代 61                  50.8               37.7               37.7               26.2               26.2               21.3               16.4               23.0                   -                 8.2

30代 64                  40.6               39.1               26.6               15.6               20.3               20.3               12.5                 9.4                 3.1               10.9

40代 51                  49.0               52.9               45.1               19.6               23.5               17.6               15.7                 7.8                   -                 5.9

50代 56                  62.5               46.4               35.7               37.5               21.4               19.6               28.6               16.1                 1.8                 3.6

60代 56                  62.5               44.6               21.4               30.4               14.3               19.6               16.1                 7.1                   -                   -

男性20代 28                  57.1               39.3               46.4               35.7               25.0               25.0               25.0               25.0                   -                 3.6

男性30代 28                  25.0               35.7               17.9               10.7               25.0               17.9               10.7               14.3                   -               10.7

男性40代 21                  47.6               42.9               57.1               14.3               23.8                 9.5               14.3                 9.5                   -                   -

男性50代 19                  52.6               10.5               36.8               42.1               21.1               31.6               26.3               15.8                   -                 5.3

男性60代 16                  62.5               31.3               18.8               50.0               12.5               18.8               25.0                 6.3                   -                   -

女性20代 33                  45.5               36.4               30.3               18.2               27.3               18.2                 9.1               21.2                   -               12.1

女性30代 36                  52.8               41.7               33.3               19.4               16.7               22.2               13.9                 5.6                 5.6               11.1

女性40代 30                  50.0               60.0               36.7               23.3               23.3               23.3               16.7                 6.7                   -               10.0

女性50代 37                  67.6               64.9               35.1               35.1               21.6               13.5               29.7               16.2                 2.7                 2.7

女性60代 40                  62.5               50.0               22.5               22.5               15.0               20.0               12.5                 7.5                   -                   -

子どもあり 110                61.8               41.8               32.7               31.8               18.2               23.6               19.1                 8.2                 0.9                 4.5

子どもなし 178                47.2               44.9               33.1               21.9               23.0               17.4               16.9               15.7                 1.1                 6.7

超ストレス層（毎回） 102                61.8               46.1               42.2               30.4               26.5               20.6               25.5               10.8                 2.0                 5.9

高ストレス層（2～3回に1回程度） 79                  53.2               46.8               27.8               32.9               21.5               21.5               19.0               17.7                 1.3                 1.3

中ストレス層（4～5回に1回程度） 28                  53.6               35.7               39.3                 7.1               21.4               14.3                 3.6               17.9                   -                 3.6

低ストレス層（それ未満） 32                  53.1               50.0               28.1               18.8               18.8               15.6               15.6               12.5                   -                 3.1

無ストレス層 47                  31.9               34.0               21.3               19.1               10.6               21.3                 8.5                 6.4                   -               17.0

低・無ストレス層（計） 79                  40.5               40.5               24.1               19.0               13.9               19.0               11.4                 8.9                   -               11.4

※nが30未満の時は参考値

子ども有無

おそうじストレス

頻度別

　全　体

性別

年代別

性年代別

52.8

43.8

33.0

25.7
21.2 19.8 17.7

12.8

1.0
5.9

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60% ※全体のスコアで降順ソート
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n

浴室乾燥、換気を

行う

入浴後冷水で浴室

を洗い流す

カビ予防効果がある

“くん煙剤”を使用し

ている

ワイパーやタオルなど

で浴室の水滴を取

り除いている

入浴後高温で浴室

を洗い流す

撥水コーティングをし

ている

その他 カビ予防はしていな

い（発生したら対

処）

329                     51.1                    22.2                    20.4                    18.8                    15.5                      5.8                        -                    23.7

男性 160                     43.8                    20.0                    18.8                    17.5                    17.5                      6.9                        -                    30.0

女性 169                     58.0                    24.3                    21.9                    20.1                    13.6                      4.7                        -                    17.8

20代 64                       37.5                    21.9                    31.3                    20.3                    28.1                    17.2                        -                    25.0

30代 66                       50.0                    22.7                    15.2                    21.2                    13.6                      6.1                        -                    25.8

40代 64                       53.1                    17.2                    21.9                    15.6                    12.5                      3.1                        -                    26.6

50代 67                       58.2                    23.9                    19.4                    17.9                    11.9                      1.5                        -                    25.4

60代 68                       55.9                    25.0                    14.7                    19.1                    11.8                      1.5                        -                    16.2

男性20代 31                       35.5                    32.3                    29.0                    25.8                    32.3                    25.8                        -                    29.0

男性30代 33                       45.5                    18.2                    15.2                    18.2                    18.2                      3.0                        -                    27.3

男性40代 35                       45.7                    14.3                    20.0                    14.3                    11.4                      2.9                        -                    37.1

男性50代 31                       45.2                    16.1                      9.7                      9.7                    16.1                        -                        -                    35.5

男性60代 30                       46.7                    20.0                    20.0                    20.0                    10.0                      3.3                        -                    20.0

女性20代 33                       39.4                    12.1                    33.3                    15.2                    24.2                      9.1                        -                    21.2

女性30代 33                       54.5                    27.3                    15.2                    24.2                      9.1                      9.1                        -                    24.2

女性40代 29                       62.1                    20.7                    24.1                    17.2                    13.8                      3.4                        -                    13.8

女性50代 36                       69.4                    30.6                    27.8                    25.0                      8.3                      2.8                        -                    16.7

女性60代 38                       63.2                    28.9                    10.5                    18.4                    13.2                        -                        -                    13.2

子どもあり 139                     51.8                    23.7                    20.9                    16.5                    13.7                      5.0                        -                    22.3

子どもなし 190                     50.5                    21.1                    20.0                    20.5                    16.8                      6.3                        -                    24.7

超ストレス層（毎回） 109                     56.0                    22.0                    23.9                    17.4                    15.6                      7.3                        -                    24.8

高ストレス層（2～3回に1回程度） 92                       51.1                    26.1                    21.7                    27.2                    20.7                      7.6                        -                    15.2

中ストレス層（4～5回に1回程度） 32                       65.6                    28.1                    21.9                      9.4                    15.6                      6.3                        -                    12.5

低ストレス層（それ未満） 33                       45.5                    15.2                    15.2                    12.1                    12.1                        -                        -                    30.3

無ストレス層 63                       38.1                    17.5                    14.3                    17.5                      9.5                      3.2                        -                    36.5

低・無ストレス層（計） 96                       40.6                    16.7                    14.6                    15.6                    10.4                      2.1                        -                    34.4

※nが30未満の時は参考値

子ども有無

おそうじストレス

頻度別

　全　体

性別

年代別

性年代別

51.1

22.2 20.4 18.8
15.5

5.8
0.0

23.7

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

浴室の『カビ』に対する予防策

浴室の『カビ』予防策は、「浴室乾燥、換気を行う」が5割強で突出。性年代別では、男性20代で「浴室乾燥、換気を行う」が全体を10pt
以上下回る一方、その他の項目では全体を5pt以上上回っており特徴的。

7

n=自分で「バス・お風呂場」を掃除する人

単位（％）Q8．浴室の掃除についてお伺いします。あなたが、ご自宅で浴室の『カビ予防』として行っていることはありますか。以下の中から当てはまるものをいくつでもお知らせください。（いくつでも）

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

※全体のスコアで降順ソート
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n
認知計

400       48.3

男性 200       36.5

女性 200       60.0

20代 80         43.8

30代 80         40.0

40代 80         50.0

50代 80         50.0

60代 80         57.5

男性20代 40         42.5

男性30代 40         32.5

男性40代 40         37.5

男性50代 40         27.5

男性60代 40         42.5

女性20代 40         45.0

女性30代 40         47.5

女性40代 40         62.5

女性50代 40         72.5

女性60代 40         72.5

子どもあり 166       50.6

子どもなし 234       46.6

超ストレス層（毎回） 131       48.1

高ストレス層（2～3回に1回程度） 100       61.0

中ストレス層（4～5回に1回程度） 35         57.1

低ストレス層（それ未満） 45         53.3

無ストレス層 89         28.1

低・無ストレス層（計） 134       36.6

※nが30未満の時は参考値

子ども有無

おそうじストレス

頻度別

　全　体

性別

年代別

性年代別

29.3

21.0

37.5

27.5

25.0

27.5

30.0

36.3

32.5

15.0

22.5

12.5

22.5

22.5

35.0

32.5

47.5

50.0

33.7

26.1

31.3

40.0

34.3

26.7

13.5

17.9

19.0

15.5

22.5

16.3

15.0

22.5

20.0

21.3

10.0

17.5

15.0

15.0

20.0

22.5

12.5

30.0

25.0

22.5

16.9

20.5

16.8

21.0

22.9

26.7

14.6

18.7

51.8

63.5

40.0

56.3

60.0

50.0

50.0

42.5

57.5

67.5

62.5

72.5

57.5

55.0

52.5

37.5

27.5

27.5

49.4

53.4

51.9

39.0

42.9

46.7

71.9

63.4

シップ法で掃除をしたことがある

シップ法は知っていたが、この方法で掃除をしことはない

シップ法を知らない

「シップ法」実施率

シップ法の実施率は、「シップ法を知らない」が半数以上を占める結果となった。
認知計でみると、男性より女性で知っている割合が高く、女性は年代が上がるごとに知っている割合が高くなる傾向がみられる。特に女性40
代以上では6割強を超え特徴的。おそうじストレス頻度別では、低～高ストレス層で認知計が5割強を上回る。

8

Q10．以下は、「シップ法」と呼ばれる掃除方法の画像です。あなたは、「シップ法」で掃除をしたことがありますか。（ひとつだけ）

■・・・全体比10pt以上■・・・全体比5pt以上■・・・全体比5pt以下■・・・全体比10pt以下

n=本調査回答者全員

単位（％）

認知計＝「シップ法で掃除をしたことがある」+「シップ法は知っていたが、この方法で掃除をしたことはない」
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n

400  

男性 200  

女性 200  

20代 80    

30代 80    

40代 80    

50代 80    

60代 80    

男性20代 40    

男性30代 40    

男性40代 40    

男性50代 40    

男性60代 40    

女性20代 40    

女性30代 40    

女性40代 40    

女性50代 40    

女性60代 40    

子どもあり 166  

子どもなし 234  

超ストレス層（毎回） 131  

高ストレス層（2～3回に1回程度） 100  

中ストレス層（4～5回に1回程度） 35    

低ストレス層（それ未満） 45    

無ストレス層 89    

低・無ストレス層（計） 134  

※nが30未満の時は参考値

子ども有無

おそうじストレス

頻度別

　全　体

性別

年代別

性年代別

15.8

17.0

14.5

25.0

8.8

16.3

12.5

16.3

27.5

7.5

20.0

12.5

17.5

22.5

10.0

12.5

12.5

15.0

16.9

15.0

14.5

20.0

20.0

15.6

11.2

12.7

10.8

11.5

10.0

7.5

16.3

12.5

8.8

8.8

10.0

15.0

17.5

10.0

5.0

5.0

17.5

7.5

7.5

12.5

9.6

11.5

14.5

7.0

14.3

8.9

9.0

9.0

4.5

7.0

2.0

3.8

11.3

3.8

3.8

7.5

12.5

7.5

7.5

10.0

3.6

5.1

3.8

9.0

5.7

2.2

1.1

1.5

52.5

46.0

59.0

40.0

41.3

56.3

61.3

63.8

32.5

37.5

47.5

47.5

65.0

47.5

45.0

65.0

75.0

62.5

54.2

51.3

50.4

54.0

51.4

62.2

49.4

53.7

2.0

1.5

2.5

1.3

3.8

1.3

1.3

2.5

2.5

2.5

2.5

5.0

2.5

5.0

2.4

1.7

2.3

2.0

2.9

2.2

1.1

1.5

14.5

17.0

12.0

22.5

18.8

10.0

12.5

8.8

20.0

25.0

7.5

20.0

12.5

25.0

12.5

12.5

5.0

5.0

13.3

15.4

14.5

8.0

5.7

8.9

28.1

21.6

お湯などで温める 水と洗剤で泡立ててこする

水洗いする 洗剤をかけて時間を置く

その他 油汚れを掃除したことはない

油汚れに対する初期掃除

油汚れに対する初期掃除は、「洗剤をかけて時間を置く」が5割強で最も高く、年代が上がるにつれて、その割合も高くなる傾向がみられる。
この傾向は男女ともにみられる。おそうじストレス頻度別では、低ストレス層で「洗剤をかけて時間を置く」が6割強で特徴的。
20代では、「お湯で温める」割合が高い。

9

Q11．以下は、油汚れの画像です。あなたは、このような油汚れを落とすとき、『最初に』どのように掃除をしますか。（ひとつだけ）
n=本調査回答者全員

単位（％）
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